

Медицинский провал. Томская область — в хвосте общероссийского рейтинга

Томская область официально признана одним из худших субъектов России по качеству и доступности медицинской помощи. Пропасть между отчётом местных властей о «росте» показателей и реальностью в очередях поликлиник стала настолько очевидной, что проблему уже обсуждают на федеральном уровне. Томичи оказались в числе самых недовольных лечением — и это прямое следствие управленческих ошибок, которые годами игнорировались.

Уполномоченный по правам человека **Татьяна Москалькова** публично озвучила данные, которые долго пытались замаскировать в областной администрации. По её словам, именно в Томской области зафиксирована одна из самых низких степеней удовлетворённости медицинской помощью. Основные претензии людей остаются неизменными: катастрофическая нехватка кадров, невозможность оперативно попасть к узким специалистам и огромные очереди в первичном звене. Москалькова также отметила, что в отдалённых районах ситуация выглядит совсем плачевно, так как там практически не решается вопрос диспансеризации и профилактических медосмотров.



Этот провал стало логичным продолжением недавнего скандала с «самообманом» местной администрации. Напомним, заместитель губернатора по социальной политике **Светлана Грузных** в своём телеграм-канале убеждала, что всё улучшается. Она заявила, что по итогам девяти месяцев 2025 года уровень удовлетворённости пациентов якобы вырос до 44,6 % — на 5 % выше, чем было в начале года. Выходит странная картина: в отчётах Грузных показатели растут, а регион скатывается к нижним строчкам федеральных рейтингов. Видимо, чиновники и обычные томичи живут в разных реальностях.

Официальная статистика ОМС, которой так гордится администрация губернатора Владимира Мазура, расходится с независимыми опросами. Портал vtomske.ru провёл собственное исследование, и его результаты пугают: 61 % опрошенных заявили, что категорически недовольны качеством медицины. Ещё 31 % считают, что система работает плохо, но могло быть и хуже. Довольных — всего 8 %. Разница между отчётом и народным гневом составляет десятки процентов. Это уже не похоже на случайную погрешность — скорее, на попытку любой ценой показать «динамику».

Светлана Грузных

В Томской области растёт удовлетворённость жителей медицинской помощью 

По данным Территориального фонда ОМС, за 9 месяцев 2025 года уровень удовлетворённости пациентов достиг 44,6 % — это на 5 % выше, чем по итогам полугодия.

Этот показатель формируется в рамках нацпроекта «Здравоохранение» и его продолжения — проекта «Продолжительная и активная жизнь».

С 2022 года страховые медицинские организации ежемесячно опрашивают жителей после посещения медучреждений.

Помимо этого, ежеквартально проводится оценка работы поликлиник: эффективность профилактики, диспансерного наблюдения, качество оказания экстренной помощи.

Ситуация выглядит особенно нелепо, если вспомнить, что в Томске находится один из лучших медицинских университетов страны — СибГМУ. Ежегодно он выпускает сотни специалистов, а конкурс на поступление остаётся стабильно высоким. Однако в муниципальных поликлиниках работать некому. Врачи предпочитают уходить в частные клиники или вовсе уезжать из региона. Получается парадокс: город готовит специалистов, но не для томичей.

Глава регионального департамента здравоохранения **Роберт Фидаров** и его команда предпочитают тактику «всё хорошо». В телеграм-каналах жители иронизируют: реакция чиновников часто сводится к тому, что население просто «избалованное» и слишком многое хочет. Раньше такие отговорки работали, но теперь оправдываться придётся перед Москвой.

В



итоге факт остаётся фактом: томское здравоохранение признано одним из худших в стране, и это закономерный финал политики обмана. Красивые отчёты Светланы Грузных не лечат людей и не сокращают

очереди. Управленческий кризис привёл к тому, что научный центр Сибири превратился в зону медицинского бедствия. И это уже не просто удар по имиджу — это прямая угроза безопасности жителей региона.

Ранее на тему:

- [Диагноз — самообман: томские чиновники гордятся провальными рейтингами медицины](#)

Фото: duma.gov.ru, тг-канал Светланы Грузных, тг-канал «Сибирский Экспресс»

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 348
25.12.2025, 19:19

URL: <https://babr24.com/?IDE=286512> Bytes: 3994 / 3509 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)